
20/07/2024

Ο Εορτασμός του Προφήτη Ηλία στη Λάρισα – 
Δέηση για τα 50 έτη από την τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Προφήτου Ηλιού πόλεως Λαρίσης μετέβη σήμερα 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, προκειμένου να χοροστατήσει στον Όρθρο και να 
ιερουργήσει στη Θεία Λειτουργία της Εορτής του πύρινου 
Προφήτη.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Ιγνάτιος Μουρτζανός, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς μας Μητροπόλεως, καθώς και οι εφημέριοι του Ναού 
Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Διονύσιος Παπαλέξης, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Βασίλειος 
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Τάσιος και Αιδεσιμ. Οικον. κ. Γεώργιος Τζικούλης. Επίσης παρέστησαν ο Ιερολ. 
Αρχιδιάκονος κ. Σπυρίδων Αθανάσιος Σάσσαλος, καθώς και ο Ευλαβ. Διάκονος κ. 
Θωμάς Τζικακόλιας. Στη Θεία Λειτουργία έψαλλαν οι χοροί του Ιερού Ναού, ενώ 
παρέστη πλήθος κόσμου παρά την ανυπόφορη ζέστη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην έννοια της 
Θεοεγκατάλειψης, κατά το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, στο οποίο ο 
Χριστός μας αναφέρεται στην περίπτωση της χήρας από τα Σαρεφθά της 
Σιδωνίας, στο σπίτι της οποίας κατέφυγε ο Προφήτης Ηλίας στην διάρκεια του 
υπερτριετούς λιμού. Αναρωτώμενος ο Χριστός γιατί δεν κατέφυγε ο Προφήτης 
Ηλίας σε κάποια από τις χήρες του Ισραήλ, στάθηκε στο γεγονός ότι ο Ισραήλ είχε 
γυρίσει την πλάτη του στον Άγιο Θεό αποδεχόμενος την ειδωλολατρία, γι’ αυτό 
και ο Θεός εγκατέλειψε τον Ισραήλ ώστε να μάθει σε ποιον πρέπει να στρέφεται 
και σε ποιον πρέπει με ευγνωμοσύνη να αναγνωρίζει τις ευεργεσίες.

Τόνισε δε, ότι ακριβώς επειδή όταν γυρίζουμε την πλάτη στον Θεό μας 
εγκαταλείπει κι Αυτός, το γεγονός ότι όχι απλώς υπάρχει αμαρτία στην κοινωνία 
μας αλλά αυτή θεσμοθετείται μέσα από νόμους και μέσα από ένα πλέγμα σχέσεων 
που κατά την Αγία Γραφή χαρακτηρίζεται ανήθικο, αυτό δημιουργεί πρόβλημα 
καθώς οδηγεί στη σύγχρονη Θεοεγκατάλειψη. Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε με τη 
μετάνοια μας να κάνουμε τον θεό να μεταστραφεί, ώστε να μη μας εγκαταλείψει 



και με τις μεσιτείες του Προφήτη Ηλία να σκέπει το έθνος μας και την πατρίδα 
μας.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ανέπεμψε ειδική δέηση για 
τα πενήντα χρόνια από τη βίαιη τουρκική εισβολή στην Κύπρο μας και εκφώνησε 
επίκαιρη ομιλία κατά παράκληση του Συλλόγου Κυπρίων Λαρίσης. Την ομιλία του 
Σεβασμιωτάτου μπορείτε να την βρείτε στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου.

Προ του τέλους εψάλη ο Εθνικός Ύμνος και ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την ευχή η 
Κύπρος μας σύντομα να ελευθερωθεί και να βρει ενωμένη και ενιαία, τη θέση της 
ανάμεσα στα κράτη του σύγχρονου κόσμου.





  




